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Communiqué de Presse
[bookmark: _GoBack]SUCCES de l’ATELIER DE RENFORCEMENT DE CAPACITE SUR LA GESTION DURABLE DES FORÊTS (GDF) DE LA CEDEAO avec un accent sur REDD+ du 27 au 29 avril 2015 au NIGER
Le Centre de la CEDEAO pour l'énergie renouvelable et l'efficacité énergétique (CEREEC), en partenariat avec le Ministère du Pétrole et de l'Energie du Niger a tenu un atelier de renforcement de capacité sur la gestion durable des forêts avec un accent sur REDD + à Niamey, au Niger le 27 et 28 Avril 2015.  Cet atelier a été possible grâce au soutien du ministère autrichien de l'agriculture, des forêts, de l'environnement et de l'eau. 
L'atelier a réuni des participants  techniques et politiques de l'énergie et de la foresterie issue, à la fois des secteurs publique, privée et des organisations de la société civile des états membres de la CEDEAO. L’objectif principale était le partage d’informations et des meilleures pratiques afin de renforcer les capacités des acteurs de la chaîne de valeur du bois. Les discussions ont porté sur l'intégration de la gestion durable des forêts dans les politiques et stratégies nationales forestières et agricoles et ont fait un ensemble de recommandations tout en mettant l’accent sur le rôle central que les collectivités locales ont joué et continuent à jouer lorsqu'il s’agit de GDF.  
L'atelier a été officiellement ouvert par M. Foumakoye GADO, ministre de l'Énergie et du Pétrole de la République du Niger, après le discours d'ouverture de M. Adamou CHAIFOU, ministre de l'Environnement, de l'Urbanisme et du Développement Durable. Dans leurs discours, les deux ministres ont exprimés leurs satisfactions au CEREEC et à ses partenaires pour avoir répondu aux besoins des Etats membres et aussi pour l'organisation de l'atelier au Niger. Ils ont exhortés  les délégués présents de profiter de cette opportunité de renforcement des capacités qui leur est offerte et de largement diffuser les leçons apprises au cours de trois jours de travail. 
En outre, M. Mahama Kappiah, Directeur exécutif du CEREEC et a prononcé un discours reconnaissant l'importance du thème de l'atelier et mettant en évidence la nécessité d'une plus grande participation de la société civile. Une allocution a été faite au nom du le Ministère autrichien de l'Agriculture, des Forêts, de l'Environnement et de l'Eau. Ladite allocution a , entre autre, mis l’accent sur l'inclusion des communautés locales et la promotion des techniques traditionnelles de gestion durable des forêts qui ont fait leur preuve avec le temps. 
L'atelier a noté les défis de la dépendance, sans cesse croissante, de la population sur la biomasse ligneuse qui est souvent  exploitée et utilisée de manière inefficace avec des effets dévastateurs sur la santé, la forêt et l'environnement. Il a donc été discuté et convenu de promouvoir la gestion durable de la biomasse ligneuse à tous les niveaux de la chaîne d'approvisionnement. 
Le CEREEC a été félicité pour avoir rassemblé des acteurs de l'offre et de la demande (d'énergie et de la foresterie) étant donné que le manque de coordination entre ces entités est souvent un obstacle majeur à la gestion durable des forêts. Les délégués ont convenu que des efforts doivent être faits en termes de mécanismes efficaces et scrupuleux dans la production, la collecte, la transformation et l'utilisation des ressources forestières. 
L'atelier a identifié des mécanismes tels que le REDD +, comme un mécanisme de gestion durable de la forêt. Les représentants de la société civile ont souligné la nécessité de rendre 	le REDD + et l'ensemble des activités de gestion durable, plus inclusives au profit de la population locale qui dépend de la forêt comme une source de subsistance (médecine, nourriture, énergie, construction, etc.). Les participants ont unanimement été d’accord que si les forêts sont  gérées de façon durable, elles vont continuer à offrir des possibilités d'emploi et de revenus, en particulier avec la participation des populations rurales.
L'atelier a été officiellement clôturé par M. Halilou Kane, Secrétaire général au ministère de l'énergie et du pétrole . Dans son allocution, il a exprimé l'appréciation du ministère et du Gouvernement au CEREEC pour la tenue  de cet atelier qu’il a jugé opportun sur une thématique aussi importante. Il a regretté les conséquences négatives socio-économiques et environnementales de la dégradation des forêts de la région. Parlant au nom du Directeur exécutif du CEREEC à la séance de clôture, M. Bah F. M. Saho, expert en énergie renouvelable au CEREEC, a exprimé l'appréciation de l’agence à l’audience pour leur participation active. Il a demandé plus d'efforts concertés de toutes les parties prenantes. Travailler ensemble est une condition sine qua none pour réaliser gestion plus durable de nos forêts aux bénéfices  des populations. 
Dans le cadre des activités de l'atelier, la forêt dans la région de Torodi a été visité. Cela a permis aux participants d’apprendre de cette expérience du Niger en terme de gestion durable des forêts. La forêt durable de Torodi est utilisée pour alimenter les marchés de bois en milieu rural. 
L'atelier a attiré plus de 70 participants. Pour plus d’informations visiter notre site web: www.ecreee.org.
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